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    Legislatura de la Ciudad 

Autónoma  de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY

Artículo 1º.- Modifíquese del Código de Edificación en la sección II el punto 2.1.1.1 REQUERIMIENTO DE PERMISO que  quedará redactado de la siguiente manera:

2.1.1.1 Trabajos que requieren permiso de obra 

Se deberá solicitar permiso para Construir nuevos edificios 

Ampliar, refaccionar o transformar lo ya construido; 

Cerrar, abrir o modificar vanos en la fachada principal; 

Cambiar y ejecutar revoque de fachada principal; 

Elevar muros; 

Cambiar o modificar estructuras de techos; 

Desmontar y excavar terrenos; 

 Efectuar demoliciones. En los casos de demolición total o parcial de teatros o cines-teatros el propietario del predio tendrá obligación de construir en el nuevo edificio una sala teatral o cine-teatral de características semejantes a la sala demolida, entendiéndose como semejantes en mismo número de butacas,  igual número de camarines e iguales dimensiones del escenario.

El plazo para cumplir esta obligación será de 365 días corridos a partir de la fecha en que se le conceda la autorización para demoler, y podrá ser prorrogado por igual período, en caso de obras de gran complejidad, por resolución conjunta del Ministerio de Cultura y de Desarrollo Urbano de la Ciudad". 

En caso de venta o alquiler de la parcela una vez demolido el edificio preexistente la obligación recaerá en el nuevo propietario o locatario".- 

Efectuar instalaciones mecánicas, eléctricas, térmicas, de inflamables y sanitarias, y ampliar, refaccionar o trasformar las existentes, 
Abrir vías públicas, Mensurar predios y modificar el estado parcelario; Construir, ampliar o refaccionar playas de estacionamiento.

Artículo 2º.- Publíquese y cúmplase con lo establecido en los artículos 89 y 90 de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
Sr. Presidente: 

Este artículo en el actual Código de Edificación surge de la Ley Nacional Nº 14.800 promulgada en 1959, que declara de interés cultural a la actividad teatral en todas sus formas y ramas y que obligaba que en caso de demolición de una sala teatral se debe construir otra sala de características semejantes.

Sin embargo la falta de reglamentación de dicha ley, la falta de plazos y características de esas sala a construir a demostrado en los casi más de 50 años de promulgada que no se ha respetado la voluntad de los legisladores nacionales que la votaron en preservar la actividad teatral.

A partir del siglo XX la actividad teatral en Buenos Aires fue intensa. Diferentes compañías estrenaron numerosas obras inaugurándose de este modo la época de oro. Florencio Sánchez, Gregorio de Laferrere y Roberto J. Payró, dieron a la actividad una creatividad poco común. 

Pero a medida que la ciudad crecía en tamaño hacia la periferia se iban construyendo también teatros que con la llegada del cine unificaron los usos en estos “palacios de la diversión” como se los solía llamar.

En estos 50 años se han demolido numerosos teatros y cines - teatros, muchas salas han sido transformadas o destinadas a otras actividades como ser estacionamientos, galerías comerciales, o templos religiosos entre los usos más salientes, el Politeama, el Odeón, el Astros, el Fénix de Flores, el Lope de Vega de Monte Castro, son claros ejemplos de esta realidad. 

Uno de los casos emblemáticos es el teatro Odeón donde en el año 1985 por la resolución 2988/1985 del entonces Ministerio de Educación y Cultura declaró monumento histórico al conjunto edilicio que comprendía al Teatro Odeón, el Hotel Roi y el Restaurante Royal Keller en la esquina de Corrientes y Esmeralda. Pero a pesar de gozar con esa protección, por decisión del entonces Intendente, Carlos Grosso, esta protección se dejó sin efecto, y el Teatro fue demolido en el año 1991. 

En aquella oportunidad existió una promesa formal de los propietarios del terreno de construir en él un nuevo teatro, cumpliendo con la Ley Nº 14.800, pero los años pasaron y en lugar de un teatro, se instaló allí una playa de estacionamiento, ante esta situación en el año 2006 la Fundación Poder Ciudadano interpuso un recurso de amparo contra el Gobierno Nacional para la pronta reglamentación de la ley.

En estos últimos años hemos podido ver las distintas luchas vecinales en defensa de estos inmuebles, algunas coronada con el éxito como el Teatro del Picadero, el 25 de mayo de Villa Urquiza o las que todavía continúan como el Cine – Teatro Aconcagua, el gran Rivadavia y el del Plata entre otros.

Ante este vacío legal y a pesar de existir en el congreso nacional un proyecto de ley para modificar la misma estableciendo plazos de construcción y elementos a reconstituir, no podemos esperar que dicha ley sea modificada por el Congreso Nacional, es obligación de esta Legislatura dar cumplimiento al artículo 32: establece la obligación de crear y preservar los espacios de la cultura… Garantiza la preservación, recuperación y difusión del patrimonio cultural, cualquiera sea su régimen jurídico y titularidad, la memoria y la historia de la ciudad y sus barrios.

Tenemos que ser nosotros, los legisladores de la Ciudad los encargados de dar una normativa que no frene el progreso pero que no mutile a la ciudad de sus espacios culturales y de reunión popular.

Por todo esto señor presidente solicito la aprobación de la presente iniciativa.
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