ACTA DEL ENCUENTRO REALIZADO EL 21/03/12 EN LA ASOCIACION  DE FOMENTO AMIGOS DE VILLA LURO, SITA EN LA CALLE RAMON L. FALCON 5176

De acuerdo al registro de asistencia se encontraban presentes 111  personas

El encuentro comenzó con las siguientes palabras del Sr. Agustín Ferrari, Presidente de la Junta Comunal de la Comuna 10:

“Siendo las 19.30 horas procedo a la apertura del Consejo Consultivo de la Comuna 10”

A continuación agradeció la participación de los vecinos presentes y a las autoridades del lugar por haber cedido las instalaciones. Se encontraba junto a Teresa Fernández Funes, Diana Miriam Patané, María Marta Lopes, Leonardo Gabriel Farías y Cynthia Verónica Salama, miembros de la Junta Comunal,  a los cuales invitó a presentarse y decir que área tenían a cargo cada uno. 

Después de las presentaciones tomó la palabra María Marta Lopes, encargada dentro de la Junta Comunal de la relación con el Consejo Consultivo, para señalar que la constitución del C.C.C es parte del proceso de descentralización establecido por la lay 1777. Mencionó la experiencia que se vino realizando con la conformación del los Preconsejos hasta el 10/12 y que después de esa fecha se juntaron y empezaron a trabajar en distintas comisiones. Dijo que hay que llenar de contenidos a lo establecido por la ley y que hoy estamos ahogados porque no tenemos recursos.

Los miembros de la Junta Comunal se retiraron y Maru Lopes cedió la palabra a Mary Ribaudo y Lucia Wajfman, ambas integrantes del CCC 10, para leer el siguiente texto que fue elaborado el pasado lunes 19/3/2012, según resolución de la última Asamblea:

Consejo Consultivo Comunal 10

Hoy nos sentimos satisfechos que esta Comuna 10, por fin, pueda decir con autentica alegría que seguiremos sumando voluntades para un trabajo en común, el que comenzara silenciosamente en el año 2009, año del inicio de aquel primer consejo consultivo Comuna 10, en el que unos cuantos vecinos y organizaciones, luego de grandes debates a través de los seis barrios que la integran, se dio su primera norma de funcionamiento.
Desde entonces, hemos recorrido todos los barrios de la Comuna dándole impulso a esta herramienta central en la que los vecinos y organizaciones puedan participar, definir y controlar las políticas del gobierno comunal, derecho que nos otorga la Ley de comunas.

Ya en el año 2010, el poder ejecutivo llamó a conformar los Preconsejos Consultivos en el ámbito de cada uno de los viejos CGPs. A partir de allí  comenzó la redacción del reglamento de funcionamiento del mismo, tal como lo indicaba la normativa.

Las reuniones se desarrollaban cada 15 días en colegios e instituciones de la comuna y llegamos a diciembre de ese año con un reglamento discutido, y aprobado democráticamente.

El consejo comenzó a autoconvocarse, y difundir entre los vecinos e instituciones, qué son las comunas, qué es el consejo consultivo, y qué significa en definitiva la democracia participativa.

Estas tareas se desarrollaron poniendo mesas en las esquinas más representativa y en charlas dadas en distintas instituciones de la Comuna 10.

Durante el 2011, coexistieron dos Preconsejos que algunos llamaron "autoconvocado" y "oficial". La realidad es que había en los dos, vecinos preocupados por el desarrollo de la descentralización, en ambos Preconsejos sabíamos que el destino era común y que a partir del 10 de diciembre de 2011 el consejo consultivo debía ser uno solo, y en esa dirección trabajamos.

Una vez asumida la Junta Comunal, en diciembre de 2011, nos enviaron una convocatoria a la conformación del Consejo Consultivo en el club Jorge Newbery de Villa Real, donde asistieron cuatro de los juntistas, pero no el Presidente de la Junta que es quien debía convocar al Consejo.

En esa instancia se decidió autoconvocarnos en la asociación vecinal Olegario Víctor Andrade el 21 de diciembre de 2011, y por unanimidad de todos los vecinos e instituciones que formábamos parte de ambos Preconsejos, constituimos el Consejo Consultivo Comunal 10.
Queremos contarles que hasta ahora logramos formar las comisiones de relaciones institucionales, administrativa y legal, prensa, relevamiento de problemas y proyectos, y normas de funcionamiento.

Estas comisiones son la que nos hemos dado pero de ninguna manera son definitivas, pues la propia dinámica del Consejo será quien defina qué otras comisiones hacen falta. Por otro lado las comisiones son abiertas y  cualquier vecino o institución puede integrarlas sin más trámite que participar de las mismas, para lo cual invitamos a los nuevos vecinos y organizaciones presentes a participar de las asambleas mensuales, e incorporarse a dichas comisiones.

Así mismo, queremos hacer notar que aquí no hay nombres ni personalismos, pero quisiéramos sintetizar en un vecino que ya no está, a todos los que trabajan todos los días por una Comuna mejor. Vaya nuestro más querido recuerdo para Omar Castaño, ejemplo de participación que  a los 83 años no faltaba a una sola Asamblea del Consejo Consultivo, que entendió de qué se trataba la descentralización y siempre nos alentó con su ejemplo.

Para terminar los invitamos a participar de la Asamblea del 18 de abril próximo en la Asociación Vecinal Olegario Víctor Andrade, Cortina 2150 del barrio de Villa Real, de 18:30 a 21 hrs.
Siendo las 20 horas se dio por finalizado el encuentro

