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INTRODUCCIÓN:

                                            Existe una nueva concepción del mundo y de las cosas,                                                     hoy los cambios imponen una mirada desde perspectivas diversas y multidisciplinarias. El estado y la sociedad necesitan redefinirse, para interpretar y explicar las modificaciones sociales y culturales originadas en los cambios tecnológicos.

          El nuevo paradigma de organización social, juntamente con los dictados de la globalización, marcan el pulso de las sociedades, así en esta concepción, las distintas problemáticas que desde vieja data arrastran las comunidades como lo es la discriminación en todos sus aspectos; hoy encuentran una vía de información, de encuentro, de movilización y de concientización como nunca antes se había presentado. 

El presente estudio se ha focalizado en identificar aquellos factores que han determinado la actual situación en materia de accesibilidad al transporte, al espacio público y  edificios públicos por parte de personas con discapacidad permanente o transitoria. proponiendo medidas concretas y realizables en el corto, mediano y largo plazo para las cuatro ciudades seleccionadas, Buenos Aires, Córdoba, Rosario y  Mar del Plata.

                 El trabajo consta de  una etapa de diagnostico y una etapa de propuestas.

        Para la etapa de diagnostico  se realizó un  estudio  en   comisión previo,  consistente en definiciones a cerca de la conceptualización de la accesibilidad propiamente dicha y  de los ejes de investigación para esta fase.


En la segunda etapa, y luego de haber arribado a diversas conclusiones de acuerdo a lo analizado en el diagnostico, se realiza una serie de propuestas. Las mismas tienen como única intención ser consideradas para lograr una verdadera accesibilidad de las personas con discapacidad permanente o transitoria.

 Es una meta de este trabajo, alcanzar una instancia superior y superadora en la temática de la ACCESIBILIDAD, dentro de los estados decisorios, en todos  los ambientes, comenzando desde este estudio por el Transporte, Espacios Publico y Centros de Educación y Salud Publica; llevando una voz que signifique mejorar continuamente la calidad de vida en las ciudades para todos y todas.


OBJETIVOS: 

· Analizar los principales marcos teóricos y normativos vigentes.


· Analizar las características de accesibilidad existente y su incidencia en las personas con discapacidad.

· Focalizar en espacios, edificios y transportes públicos. 

· Identificar las barreras arquitectónicas y urbanísticas existentes.

· Evaluar el grado de eficiencia de los distintos sistemas especiales realizados con el fin de dar respuesta a las dificultades de tránsito de las personas con discapacidad.

· Una vez elaborado el diagnóstico final, confeccionar lineamientos propositivos acordes con las conclusiones finales.

· Desarrollar propuestas que sean capaces de permitir la accesibilidad a personas con diversas discapacidades a los espacios públicos, edificios públicos y al transporte en general.

ALCANCE:

Tiene como objetivo el relevamiento de los espacios públicos, y edificios públicos de salud y de educación, así como  medios de transporte y sus centros de trasbordos. Para esto se han seleccionado 4 ciudades que revisten una importancia significativa en cuanto a desarrollo económico y cantidad de población. Estas son:

· Ciudad de Buenos Aires.

· Ciudad de Córdoba.

· Ciudad de Rosario. 

· Ciudad de Mar del Plata. 

Es importante aclara que el alcance del presente trabajo solo abarca las ciudades mencionadas y que se entiende por espacio publico a la vía pública y sus parques; edificios públicos solo a los orientados a la salud y la educación; y en lo que hace al transporte se excluye los de larga distancia, taxis y remises, haciendo hincapié en los transportes locales.

Individualiza aquellas barreras arquitectónicas y urbanísticas que impiden la accesibilidad en barrios e itinerarios previamente seleccionados.

El alcance de las conclusiones del diagnóstico y las propuestas asociadas, están contenidas dentro del marco temporal del último semestre del año 2007 en las ciudades indicadas.

METODOLOGÍA DE TRABAJO

TRABAJO INTERNO EN COMISIÓN:

Recopilación y análisis de  documentación asociada:

Análisis de Leyes: legislación internacional, nacional, provincial, municipal.

Análisis de Normas técnicas internacionales y nacionales de accesibilidad.

Comunicación  con representantes locales.

Elaboración de agenda de trabajo.

Estudio de las encuestas del ENDI (encuesta nacional de discapacidad).

PLANIFICACIÓN DEL RELEVAMIENTO DE CAMPO:

Estudio de las realidades zonales: situación geográfica,   sociológica, económica.

Selección de  itinerarios a relevar

Interrelación por centros formadores de opinión  

Estudio y adecuación del plan  nacional de accesibilidad  para la realización del trabajo de campo.

RELEVAMIENTO PROPIAMENTE DICHO:

División del trabajo entre los consultores.

Adecuación informal del cuestionario del plan nacional de accesibilidad.

Recorrido con  maquinas fotográficas.

Entrevistas con  personalidades relevantes y ONG pertinentes.

ELABORACIÓN DEL DIAGNOSTICO:

Estudio en comisión de los relevamientos de campo.

Sistematización de las  imágenes con  programas adecuados.

Sistematización del diagnostico por  recorrido.

Conclusiones técnicas.

ELABORACIÓN DE PROPUESTAS:

Elaboración de ejes de propuestas:

Propuestas técnicas de arquitectura.

Propuestas culturales

Propuestas de control de gestión

GENERACIÓN DE INFORMES:

Elaboración de resumen del diagnostico

Elaboración de informes de diagnostico

Elaboración de anexos documentales

Elaboración de propuestas


CONCLUSIONES PRELIMINARES GENERALES

En las cuatro ciudades estudiadas, existen herramientas legales suficientes como para llevar acciones, como serían planificar en corto y largo alcance metas para llegar a completar circuitos preferenciales, hacia los distintos establecimientos educativos, sanitarios, de rehabilitación, edificios públicos

Existen para las cuatro ciudades, posibilidades económicas como para lograr mediante una planificación factible la concreción de rampas, veredas y mobiliario urbano desde que se lanzó el plan nacional de accesibilidad; C.O.N.A.D.I.S;  o bien desde sus propias administraciones.

Las oficinas públicas dedicadas a la discapacidad y sus problemáticas han insistido desde siempre en lograr reunir las voluntades necesarias como para  lograr la concreción de algunos hechos puntuales.

En ellas existen rampas no funcionales, no planificadas, mal construidas, perdiendo la posibilidad de realizaciones efectivas y el consiguiente gasto infructuoso.

Todos los funcionarios coinciden que es un derecho postergado y será tema para la agenda próxima.

En estas ciudades, se hace presente la misma situación: la indiferencia generalizada, por parte de la sociedad que no vive la problemática por falta de conocimiento o desinterés. No obstante, también se observa con agrado, la creciente participación de la comunidad, desde las asociaciones civiles con conocimiento apropiado de las leyes y organismos donde buscar ayuda. 

En materia de transporte solo la ciudad de Buenos Aires presenta avances de cierta relevancia. Considerando a su vez la magnitud de su parque móvil y la diversidad de medios de transporte. 

CONCLUSIONES PRELIMINARES PARTICULARES

Detalle de la información brindada y sus ampliaciones se encuentran en los anexos correspondientes:
Ciudad De Buenos Aires:

   El gobierno ha sufrido distintas modificaciones en su organigrama de funciones, han ido cambiando la categorización y los puestos, de manera que éste es un factor importante,  puesto que la construcción de rampas la realizaban distintas dependencias, cada una con sus técnicas y materiales, sin normalización alguna, con variaciones presupuestarias, se materializaban de acuerdo al jefe de turno.

   La construcción de rampas sujeta a los tiempos políticos eleccionarios para  “veredas y pavimentos”, dio como resultado un accionar improvisado, sin previa planificación del trabajo ni control de gestión del resultado.

   La falta de análisis, de controles, y normativa hizo que aparecieran tantas tipologías, sin tener en cuenta detalles tan importantes como: 

· El empleo de materiales antideslizantes, 

· Pendientes apropiadas, 

· Barandas.

· Técnicas Constructivas.

  Siendo la ciudad más densamente poblada, es la que más fondos dispuso para la ejecución de vados en las veredas, hoy deberá rehacer una parte importante de las ejecutadas, porque en el caso de las placas plásticas   deben ser reemplazadas. 

No  se ha planificado la ciudad desde la accesibilidad, algo que está enunciado en su plan urbano ambiental, recientemente aprobado.

Se observaron acciones incompletas y fallidas (ej. Rampas).   

En los edificios educativos y en los centros de atención a la salud; se observan múltiples barreras arquitectónicas y una falta de acciones concretas para la adaptación de las instalaciones a los criterios de accesibilidad.

 Cabe inferir que si bien, las políticas públicas dan señales de ser transparentes, y de garantizar   la participación ciudadana, las acciones concretas del poder ejecutor no demuestran llevar a cabo planes y técnicas adecuadas.

En La Actualidad: 

Esta ciudad tiene incorporado en su código de edificación por ley nº 962 el concepto de accesibilidad al medio físico   para toda construcción  nueva y/o remodelada (desde  el año 2003).

Plan PRYMA:

 Así también puso en marcha un Plan de Restauración Y Mantenimiento de Aceras (PRYMA), sujeto a la partida presupuestaria que año tras año deberá   asignarse hasta el 2010, hay una acción implementada sobre la problemática  de las aceras considerando la  totalidad de ellas, incluyendo sus vados y de acuerdo con la normativa; cabe destacar que en este plan: 

 No se han priorizado itinerarios preferenciales   de accesibilidad, conocidos.

 No se garantiza que se eliminen los anegamientos, algo que deberá solucionar el E.M.U.I (Ente De Mantenimiento Urbano Integral), en otra etapa.  

No respeta, en todos los casos, la direccionalidad, respecto del vado de la vereda opuesta, la ubicación estratégica que requiere una rampa nueva, (debe tener ubicación tal que las rampas se enfrenten).

No resuelve los casos en que sea el propietario el responsable en arreglarla, 

Debido a la presencia aleatoria de las tapas de inspección de los servicios, la continuidad en los solados, no es posible  en algunos casos.

Transporte:


El parque móvil (colectivos) presenta solamente un 36% de vehículos adaptados para personas con movilidad reducida. El sistema de accesibilidad no presenta un funcionamiento confiable y no se ha normalizado un modelo de rampa para los colectivos. La señalización de los andenes  de la red de subterráneos ha tenido un mejoramiento notable en el último periodo, y las obras continúan, aun. La accesibilidad a los subterráneos es un tema pendiente puesto que solo un 16% de las estaciones tienen ascensores.

Los Ferrocarriles Urquiza, el Sarmiento, y el ramal Ezeiza del Roca y el Mitre son de características accesibles debido a que el nivel entre los pisos de andén y vagón, son esencialmente similares. Aunque en el ferrocarril Sarmiento, se presentan apreciables diferencias de nivel ( anden-vagones).

Ciudad de Córdoba:

La característica sobresaliente es el alto tránsito peatonal y vehicular que definen a esta ciudad, como la segunda en importancia y la de menor ordenamiento público en sus aceras:

La falta de normativa que regule el uso, acorde a los distintos empleos en la vía pública,

La traza irregular de la línea de frente, 

La saturación de elementos en las aceras,

Los elementos de comunicación vertical en los comercios, 

Los anchos irregulares de las aceras.

El permanente  uso de  los espacios públicos nos habla de una sociedad que se permite trasladar sus relaciones informales al “espacio de todos”;

Se convierte en una anarquía, cuando por el alto tránsito se ven deteriorados sus pavimentos, aceras, vados en las esquinas.

Se observa ausencia en los controles y protecciones para discapacitados.

No se ha encarado integralmente el trabajo de accesibilidad, las actividades realizadas en esta dirección tienen relación con el mantenimiento correctivo asociado a la conservación.

               No existe normativa al respecto, no lo establece su código de edificación por lo que ningún funcionario puede hacerla cumplir.

      “una situación puntual que refleja el grado de desconocimiento en los funcionarios del consejo deliberante, queda expresada por las notas referidas a pedidos de informes a la oficina de obras públicas a cerca de la falta de rampas en determinados edificios; cuando la realidad es que no existe la norma que obligue a nadie en la construcción de rampas”. 

               Cabe alguna mención a cerca de la topografía de esta ciudad; es recorrida centralmente por el río sequía, que varía su caudal, por lo que urbanísticamente podríamos decir que es casi una calle urbana, constituye juntamente con la diferente planimetría la  característica saliente que la distingue.

  De las cuatro ciudades analizadas, es Córdoba la que presenta mayor dificultad para la resolución global del tema de la accesibilidad.

                Por el contrario, la determinación de poner en manos de terceros no especialistas, sin control de gestión adecuada, la ejecución de rampas, y mobiliario urbano, sin normas que lo regulen, determino  la materialización de  estructuras ineficientes y no duraderas.

Transporte: 

Presenta colectivos urbanos sin adaptación para personas  con movilidad reducida. Recientemente  se presentó un modelo y comenzaría en el curso del presente año a incorporarse las primeras unidades. No se pudo conocer un cronograma definido de incorporación de unidades accesibles entre los relevados.

La estación de ferrocarril carece de accesibilidad para ingresar a los vagones sin contar en la estación de un  medio alternativo.

Ciudad de Rosario:

El cumplimiento de un plan director en el futuro para esta ciudad, considerando que está relacionada directamente a un mercado común que desde 1991 llevan a cabo  los países miembros del Mercosur.

Plan Director: 


Es el plan estratégico que tiene el gobierno municipal para dar respuesta a la demanda espontánea de los ciudadanos y planificar las soluciones a futuro.  

Cuyos alcances cubren los siguientes ítems:

· Modernización de las infraestructuras económicas.

· Desarrollo de la infraestructura de soporte.

· El surgimiento de nuevas formas de urbanización.

· El crecimiento de los desequilibrios sociales.

· La hipótesis a cerca del desarrollo de Rosario y del Área Metropolitana.

· Las propuestas para la transformación. 

Una transformación y una reestructuración integral, que ya evidencia un cambio en marcha, incorporan en todos sus aspectos, la condición de accesibilidad.

El manual de accesibilidad debe así ser norma a la cual ajustar toda construcción, ser incorporado al código de edificación.

La firma del convenio con la CONADIS (año 2005) reafirma la incorporación del concepto de accesibilidad a la agenda de gobierno.

Transporte

El transporte urbano de colectivos posee un escaso grado de adaptabilidad, solo un 3,50 % de los colectivos esta especialmente adaptado para los pasajeros con movilidad reducida.

No se pudo conocer un cronograma definido de incorporación de unidades accesibles entre los relevados.

Un dato relevante es la edad del parque móvil de los colectivos, que tiene aproximadamente 3 años.

Posee un medio de transporte como el trolebús, de características inaccesibles.

La estación de ferrocarril carece de accesibilidad para ingresar a los vagones sin contar en la estación de un  medio alternativo.

No se han definido itinerarios preferenciales y en general  se presentan cruces con faltantes de rampas, rampas en mal estado de conservación y obstrucción de rampas y de zonas de paso por vallas de obras en construcción

Mencionamos dos casos particulares, por un lado el Hospital Clemente Álvarez  aun no inaugurado, presenta condiciones de accesibilidad en su entorno, en sus accesos y en su interior, y por otro, la escuela “Provincia De Jujuy” (Oroño 5635) en la cual se ha instalado un baño para discapacitados en un  primer piso al que se accede por escalera.

Monumento a la bandera:

No es accesible, hay rampas que permiten acceder a las veredas. 

De la vereda al edificio solo se llega mediante escaleras.

Ciudad De Mar Del Plata

Hemos visto la diversidad de ordenanzas que el consejo deliberante y el poder ejecutivo de esta ciudad han promulgado, las distintas alternativas de las mismas, como se detalla en el anexo correspondiente.

  Sobreabunda normativa vigente,  son muy pocos los buenos ejemplos cuando de rampas públicas hablamos. Estos son los que realizó el gobierno de la  Nación como necesidad de contar con una ciudad de la envergadura turística que tiene Mar del Plata

Existen también algunos logros accesibles, propiciados por un equipo de facultativos en el área de la arquitectura, que se realizó considerando un itinerario que unifica dos plazas céntricas, constituye una prueba significativa de la participación de este sector de la sociedad.

Existe una ordenanza  que propicia de gestión ciudadana en la realización de rampas, con publicidad. (Faltaría un concepto técnico uniforme y apropiado para la realización de las mismas).

Tomamos conocimiento de que sería una práctica utilizada por algunos propietarios en solicitar las llamadas “normas urbanísticas de excepción”. 

La ciudad firmo con CONADIS en enero del 2007, el convenio de adhesión a la ley nacional cuyo objetivo es hacer accesible gradualmente el entorno urbanizado.

A fines del  2007 aun no armo la comisión de trabajo.

Transporte

El transporte urbano no presenta condiciones de accesibilidad. No se han incorporado colectivos especialmente adaptados para personas con movilidad reducida. Se considera que para el año en curso se comenzaría con la incorporación de las primeras unidades y posteriormente se adoptaría un criterio similar al de la Nación para fijar un cronograma de reemplazo de unidades.

Se menciona un dato acerca de la edad del parque móvil de aproximadamente 5 años.

Nota:

El presente resumen se encuentra desarrollado en el documento del “Diagnostico y Propuestas de Accesibilidad de personas con Discapacidad al Transporte y al Espacio Público” el cual es respaldado por 4 anexos de evidencias objetivas y relevamiento de campo de más de 1200 fotos analizadas y seleccionadas para los anexos las más relevantes, en  diversos itinerarios  en las cuatro ciudades.


Propuestas para las cuatro Ciudades


PROPUESTAS PARA LOGRAR ACCESIBILIDAD EN LAS CUATRO CIUDADES

Espacios y Edificios Publico

· Cada ciudad deberá formar un equipo transversal de rango ministerial o similar que homogeinice los criterios de accesibilidad que surjan de las iniciativas de Obras Públicas o de cualquier otro sector del municipio; así también tendrá la función de canalizar las demandas que presente la comunidad a través de las sedes de delegaciones comunales, en materia de accesibilidad para discapacitados.

· En los respectivos Consejos Deliberantes o Legislatura, se establecerá una normativa interna que incorporará los conceptos de accesibilidad para discapacitados, dando lugar a áreas específicas donde se trate la resolución a estos problemas.

· Generación de un Proyecto Legislativo propio para cada ciudad, que introduzca los criterios de accesibilidad  en los CÓDIGOS de EDIFICACIÓN para todas las obras nuevas y con respecto a las preexistentes, fijar plazos para que se vayan incorporando estos conceptos paulatinamente.

· Revisión, calificación, selección, derogación; saneamiento legislativo acorde a los principios de la accesibilidad para discapacitados.

· Para todos los espacios públicos de recreación, en lo sucesivo, se legislarán normas que contengan los principios del DISEÑO INTEGRADOR, para sus aspectos funcionales, formales, constructivos y de diseño.

· Lograr que, cada establecimiento destinado a la salud y la educación incorpore medidas de accesibilidad desde sus inmediaciones, sus accesos, su interior y sus servicios sanitarios, así como la incorporación de un local de descanso en los Hospitales de concurrencia masiva, tal que permita el reposo, retiro o colocación de prótesis y ortesis ó de sillas de ruedas para uso exclusivo dentro del edificio, para las personas que así lo requieran.

· Mientras tanto no se logre que esos edificios sean accesibles, tendrán en su información digitalizada institucional, y en sus halles de acceso el cartel indicatorio de: “NO ADAPTADO” y el logo de referencia mundial de discapacidad, o de “VISITABILIDAD”; cuando sólo posee un grado restringido de accesibilidad; en su recepción, algunos locales y servicio sanitario y el cartel de “ACCESIBLE”,  o “PARCIALMENTE ACCESIBLE”, cuando cumpla con esos requisitos. 

· Convocar al sector empresario para que se comprometa a través de hechos concretos, donde se incorporen las condiciones de accesibilidad; tanto en aportes a la comunidad, como en mejorar las posibilidades comerciales en relación a costos más asequibles de artículos utilizados para lograr la accesibilidad.

· Los poderes ejecutivos confeccionarán un Registro identificatorio, donde se compruebe la existencia de barreras físicas al medio (arquitectónicas, urbanísticas, al transporte y la comunicación); mediante sus órganos de control, como autoridad de aplicación y estando facultados para intervenir.

· Capacitar, formar, instruir y concientizar al personal de las distintas áreas del poder ejecutivo y legislativo; mediante cursos que tengan como base un código de buenas prácticas en accesibilidad lo que signifique un avance en su formación como empleados.

· Campañas de divulgación y toma de conciencia por parte de la sociedad en general, sobre la necesidad de crear condiciones de accesibilidad para todas las personas.

· Diseñar un proyecto de incorporación paulatina de semáforos para personas con discapacidad visual.

· Colocar paulatinamente en cada esquina,  el nombre de la  calle y la altura, y  a una altura cómoda de la mano de un no vidente y una persona en silla de ruedas, con  publicidad del PATROCINANTE  en Braille y alfabético, estos mensajes estarán en cada una de las 4 esquinas. También indicara las  líneas de colectivo cercanas y la  ubicación de las paradas.

· Generar las instancias necesarias con las empresas de Telefonía para ir incorporando teléfonos públicos, accesibles para no videntes y personas con silla de ruedas.

· Generar un programa de concientización sobre discapacidades, en las escuelas primarias 

PLAN INTEGRAL:

Los Poderes Ejecutivo de cada ciudad, convocarán a las distintas fuerzas vivas locales, incluyendo el sector empresarial, bajo la consigna de lograr:

“LA ZONA ACCESIBLE”, cuya área de alcance será consensuada bajo las situaciones que más necesidades presente, en base a las zonas de más alta  concentración de afluencia de personas, que incluirá establecimientos educativos, de salud, de terminales de transporte.

Esta será una experiencia piloto, capaz de ser repetida en otras zonas; que contará con el aporte de las Organizaciones no Gubernamentales, el sector de Profesionales universitarios, las Cámaras, Sindicatos afines, el sector empresarial bajo su responsabilidad empresaria y como todo interés colectivo tiene hoy su base de aplicación comunicacional en los medios de difusión, no podrá faltar la participación de los mismos.  

Medios de Transporte y Centros de Trasbordo

Se presentas las siguientes propuestas relativas a la accesibilidad al transporte para personas con discapacidad, siguiendo un planteo que se inicia con aquellas que son de aplicabilidad general en todas las jurisdicciones y posteriormente aquellas que son específicas a cada una de las ciudades involucradas, Buenos Aires, Mar del Plata, Rosario y Córdoba.

Independientemente de las propuestas propiamente dichas se podrá observar que las mismas presentan coincidencias de orden.

Para poder llevar todo esto adelante, es necesario que: 

· Cumplimiento de la legislación y normativa Nacional.

· Participación inicial de las autoridades y empresas del sector Incorporación de equipamiento específico y desarrollo de tecnologías afines Necesidad de generar líneas de financiamiento 

· Decisión de la autoridad política para poder implementar y sostener un plan de accesibilidad.

· Participación de organismos nacionales, 

· Participación de la comunidad en su conjunto

· Presencia de los entes reguladores del sector y su rigurosidad a la hora de aplicar sanciones.

PROPUESTAS GENERALES

· Realizar comisiones de trabajo para normalizar de rampas y plataformas

· Participación de las Universidades nacionales o regionales 

· Sistema de monitoreo satelital por GPS

· Penalización por incumplimiento del servicio público de transporte

· Cumplimiento efectivo de los espacios destinados a la detención de los vehículos de transporte

· Pasamanos para no videntes

· Desgravaciones impositivas

· Sistema de Información en colectivos urbanos

· Incorporación de mecanismos en los transportes de escolares que permitan la accesibilidad para personas con discapacidades.

· Transporte privado específico para discapacitados

· Campañas de información y capacitación

· Participación del INADI como garante de la accesibilidad en emprendimientos de acceso público 

· Ómnibus de larga distancia:

En este tipo de unidades no se ha considerado la posibilidad de adecuar las carrocerías a lo dispuesto en la Ley 24314 y su reglamentación Dec. Nº 914-97.

Tal como se indica en la etapa de diagnóstico todo el parque automotor de servicio público de transporte interurbano y de turismo que son de piso y medio o doble piso, no admiten modificaciones en sus carrocerías en las puertas de acceso, sin alterar la disposición interna, las condiciones estructurales y el cálculo de distribución de cargas.  Una alternativa posible sería la de modificar la carrocería en el piso superior, incorporando una puerta de acceso, con ancho mínimo de 0.80 m, redistribución de filas de asientos de un sector y dejar espacio libre para permitir el acomodamiento de una silla de ruedas. 

PROPUESTA PARTICULARES

BUENOS AIRES

Transporte Urbano de Colectivos

· Puesta en marcha de ECOTAM -Ente Coordinador del Transporte Metropolitano-, para tratar la problemática del transporte urbano en el área metropolitana. Así la accesibilidad a los medios de transporte podrá encararse desde un contexto que abarque toda la región y no solamente la C.A.B.A. 

· Renovación del parque automotor urbano de pasajeros

· Programa Nacional para la renovación de colectivos urbanos del parque automotor de pasajeros. 

· Instrumentar una línea especial de crédito para las empresas permisionarias de los servicios de transporte público de pasajeros por automotor de carácter urbano y suburbano destinada a la adquisición de unidades para ser afectadas en forma exclusiva a la ejecución de dichos servicios ( de acuerdo al Dec. Nº 678-2006, Art 8)

Estación del Ferrocarril

· Adecuación de un vagón por cada formación. Se modificará ancho de pasillo, se instalarán cinturones de seguridad y trabas para sillas de ruedas. Colocación de apoyos isquiáticos. 

· Transitoriamente se incorporará en todas las estaciones plataformas para permitir el ingreso de personas con movilidad reducida.

· Todas las estaciones deberán contar con medios de ingreso a los andenes, accesibles.

Subterráneos

· Incorporación de medios de acceso a las estaciones de subterráneos.

· Completar señalización para no videntes en andenes y zonas de circulación.

· Unificar diseño de paradas o refugios según disponibilidad del espacio físico, e incorporación de placas con leyendas informativas en lenguaje Braile.

· Remodelación del centro de trasbordo Plaza de los Virreyes.

CORDOBA

Estación Del Ferrocarril

· Plantear la remodelación de los accesos a la estación de ferrocarril

· Los andenes deberán contar con la señalización y demarcación que permita a los disminuidos visuales desplazarse de manera autónoma y segura, eliminando los obstáculos que dificulten el desplazamiento.

· Iniciar la adecuación de las formaciones a partir de un sector de un vagón de cada formación, disponiendo de espacio para  permitir el desplazamiento de sillas de ruedas, la instalación de cinturones de seguridad y trabas efectivas para inmovilizar las sillas de ruedas y pasamanos horizontales y verticales.

· Se instalará el correspondiente servicio sanitario especialmente adaptado en el mismo vagón donde se ha modificado para uso prioritario de personas con movilidad reducida.

· Incorporar en los andenes plataformas para permitir el ingreso y egreso de forma autónoma de personas con movilidad reducida.

· Se deberá capacitar al personal afectado directamente al servicio en todo lo atinente para brindar colaboración y asistencia al discapacitado.

· Instalación de servicios sanitarios aptos para discapacitados.

Terminal De Ómnibus

· La terminal de ómnibus se encuentra en una situación de saturación 

· Tal como está en este momento, no es posible redimensionar la capacidad operativa de la terminal.

· A raíz del reciente lanzamiento de la licitación del tren de alta velocidad, se generan una serie de alternativas acerca de la redefinición de la zona trasformándola en un centro de trasbordo, ampliando la capacidad operativa de la terminal, integrándola con la estación del ferrocarril.

Este nuevo centro de trasbordo integraría la red ferroviaria actual, mas la próxima a inaugurar generada por el tren de alta velocidad, Terminal de ómnibus de larga distancia, Terminal de ómnibus de media distancia, accesos y zonas para de carga y descarga de pasajeros de autos taxis, remises y estacionamiento, 
 

Transporte urbano colectivos

No se ha considerado la accesibilidad al transporte de colectivos. Solo una unidad adaptada a titulo experimental es todo lo realizado. 

· Definir el criterio que fija el tipo de unidad de los colectivos. 

· Establecer prioridades para cada línea o corredor. 

· Definir las especificaciones técnicas de la plataforma de elevación y participar de la comisión que normalizará dicha plataforma IRAM. 

· Participará el ejecutivo municipal a través de la dependencia designada, ONG, empresas fabricantes de chasis y carrocerías, representantes del ámbito universitario, y toda entidad o persona calificada con la problemática de la accesibilidad en el transporte.

· Definir especificaciones técnicas de los colectivos de manera de dar cumplimiento a la Ley Nacional de Tránsito y Seguridad Vial Nº 24449, en lo que respecta a la Licencia de Configuración de Modelo.

· Incentivar con medidas de tipo impositivas la renovación o la instalación del sistema de accesibilidad, para uso exclusivo como transporte público.

· Coordinar las acciones a fin de garantizar el financiamiento que posibilite el cumplimiento del cronograma para la incorporación y la instalación de las plataformas en los colectivos.

ROSARIO

Estación Del Ferrocarril

Coordinar con la Secretaría de Transporte de la Nación y la empresa concesionaria, el acondicionamiento de un vagón de cada formación ferroviaria.

· Incorporar en los andenes plataformas para permitir el ingreso de personas con movilidad reducida.

· Los andenes deberán contar con la señalización y demarcación que permita a los disminuidos visuales desplazarse de manera autónoma y segura, eliminando los obstáculos que dificulten el desplazamiento

· Adecuación de las formaciones a partir de otorgar un sector de un vagón de cada formación, disponiendo además, de espacio para  permitir el desplazamiento de sillas de ruedas, la instalación de cinturones de seguridad y trabas efectivas para inmovilizar las sillas de ruedas y pasamanos horizontales y verticales.

Transporte Urbano Colectivos

· Coordinar con la Secretaría de Transporte de la Nación y la empresa concesionaria, el acondicionamiento de un vagón de cada formación ferroviaria.

· Instalar servicios sanitarios aptos para discapacitados en el sector correspondiente a la empresa concesionaria TBA.

· Incorporar en los andenes plataformas para permitir el ingreso de personas con movilidad reducida.

· Unificar diseño de paradas o refugios según disponibilidad del espacio físico, e incorporación de placas con leyendas informativas en lenguaje Braile.

· Incentivar con medidas de tipo impositivas la renovación o la instalación del sistema de accesibilidad, para uso exclusivo del transporte público.

· Coordinar con el área de discapacidad a efectos de identificar demanda de usuarios de transporte público accesible que posibilite definir recorridos de mayor necesidad, priorizando por ejemplo centro de salud y dentro educativos. 

· Establecer los criterios que definan los tipos de unidades accesibles y el cronograma de implementación. 
· Coordinar las acciones a fin de garantizar el financiamiento que posibilite el cumplimiento del cronograma para la incorporación y la instalación de las plataformas en los colectivos.

· Definir las especificaciones técnicas de la plataforma de elevación y participar de la comisión que normalizará dicha plataforma, IRAM. 

MAR DEL PLATA

Estación Del Ferrocarril

· Los andenes deberán contar con la señalización y demarcación que permita a los disminuidos visuales desplazarse de manera autónoma y segura, eliminando los obstáculos que dificulten el desplazamiento.

· Iniciar la adecuación de las formaciones a partir de un sector de un vagón de cada formación, disponiendo de espacio para  permitir el desplazamiento de sillas de ruedas, la instalación de cinturones de seguridad y trabas efectivas para inmovilizar las sillas de ruedas y pasamanos horizontales y verticales.

· Instalar servicios sanitarios especialmente adaptado en el mismo vagón donde se ha modificado para uso prioritario de personas con movilidad reducida.

· Incorporar en los andenes plataformas para permitir el ingreso y egreso de forma autónoma de personas con movilidad reducida.

· Capacitar al personal afectado directamente al servicio.

· Instalación de nuevos servicios sanitarios aptos para discapacitados.

Transporte Urbano Colectivos

· Definir un cronograma de renovaciones y/o adaptaciones de colectivos existentes que componen el parque móvil total 

· Establecer prioridades para cada línea o corredor, se debería dar prioridad a aquellos recorridos con mayor demanda por parte de personas con discapacidad y dar preferencia a centros de salud y centros educativos.

· Los horarios de menor demanda deberán estar cubiertos con la mayor cantidad posible de unidades adaptadas, hasta completar la totalidad del parque móvil o la cantidad que se determine oportunamente.

· Unificar diseño de paradas o refugios según disponibilidad del espacio físico, e incorporación de placas con leyendas informativas en lenguaje Braile.

· Definir las especificaciones técnicas de la plataforma de elevación y participar de la comisión que normalizará dicha plataforma, IRAM. 

· Definir especificaciones técnicas de los colectivos de manera de dar cumplimiento a la Ley Nacional de Tránsito y Seguridad Vial Nº 24449, en lo que respecta a la Licencia de Configuración de Modelo.

· Incentivar con medidas de tipo impositivas la renovación o la instalación del sistema de accesibilidad, para uso exclusivo como transporte público.

· Coordinar las acciones a fin de garantizar el financiamiento que posibilite el cumplimiento del cronograma para la incorporación y la instalación de las plataformas en los colectivos.
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