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“2006 Año del Bicentenario de la  Reconquista de Buenos Aires”

Boletín Informativo 

de la Mesa de Trabajo y Consenso de Parque Avellaneda

"La MTC funciona desde 1997 con la concepción de gestión asociada y la metodología de planificación participativa, reconocidas por la Ley 1153 en el año 2003".

Inauguración de Baños Públicos

Los baños públicos ubicados frente a la Estación “Clemente Onelli” finalmente se inauguraron el fin de semana. Funcionarán los sábados, domingos y feriados en el horario de 8 a 20 hs., a cargo del personal de Higiene Urbana. La posibilidad de que funcionen también los días de semana se confirmará durante los próximos días. 

Reunión del Grupo Presupuesto Integral y Administración de Recursos

El día martes 4 de julio se realizó la reunión mensual del GT Piar en donde se trabajaron los recursos no presupuestarios de los grupos de trabajo preparados para el mes de agosto y el posible convenio con la Corporación Buenos Aires Sur para el cobro de un “bono contribución” afectado al funcionamiento del trencito.

El acta correspondiente a esta reunión está en confección y se visualizará en la casilla pública mtcparque@yahoo.com.ar

Programación Mensual

A raíz de la situación planteada en boletines anteriores acerca de la edición de la programación mensual del parque, se agrega que los recursos para sostener la impresión de 1.000 ejemplares mensuales son de $150 pesos. La tirada del mes de junio fue cubierta con el apoyo de la Comisión de Amigos del Banco Credicoop y de Servando Pérez. Desde luego, se deberá trabajar en este aspecto con comercios, instituciones del barrio u otros medios para continuar con el programa, vital para la difusión de todas las estrategias del parque.  

Lista de necesidades para el trencito y el tambo

En las sucesivas reuniones realizadas por el Grupo de Trabajo del Trencito, se elaboró un listado de necesidades básicas que ya fueron elevadas por nota a la Corporación Buenos Aires Sur, sobre la instalación de electricidad en el galpón precario del tren y en el que se agregan mejoras para la iluminación del Tambo. Este pedido ya se encuentra aprobado. La Corporación enviará los materiales requeridos y el Grupo de Mantenimiento los colocará.

Listado de Necesidades:

4 Proyectores L 500 Strand con lámpara 150 w mercurio alogenado.

2 Rollos cable unipolar de 6 mm x 100 mts

2 Rollos cable unipolar de 4 mm x 100 mts

1 Llave Disyuntora de 40 amp bifásica

4 Llaves bifásica térmica de 20 amp

Emprendimiento Los Barrios Porteños... abren sus puertas

La Dirección General de Patrimonio informa que durante el 2006 continuará el emprendimiento “Los Barrios Porteños... abren sus puertas”, que consiste en visitas a edificios, monumentos, plazas, áreas significativas de los barrios de la Ciudad de Buenos Aires. Las Jornadas incluyen la visita a edificios emblemáticos que poseen interesantes características estilísticas, arquitectónicas, históricas, de gran valor patrimonial, para recorrer y conocer los sitios de referencia de la ciudad.

La visita a Parque Avellaneda se realizará el 25 de Agosto a las 14 hs. Para mayor información e inscripción comunicarse al 4323-9400 int.2756 o vía mail a barrios_dgp@buenosaires.gov.ar 

Cursos gratuitos para toda la comunidad en el Centro de Capacitación Ambiental de Parque Avellaneda

El Centro de Capacitación Ambiental de Parque Avellaneda, del Grupo Estrategia de Medio Ambiente, lanza la propuesta de cursos gratuitos para toda la comunidad en el segundo cuatrimestre de 2006 (agosto a noviembre). 

BONSAI: Prof. Fabián Rodríguez.
Lunes de 16 a 18 hs. Comienza lunes 7 de agosto. Total: 34 hs.

PRO HUERTA INTA: Prof. Marcela Almendros. 

Martes de 14:30 a 17 hs. Comienza martes 8 de agosto. Total: 15 hs.

JARDINERIA: Prof. Fabián Rodríguez

Miércoles de 15 a 17 hs. Reanuda: miércoles 9 de agosto.  NO HAY MAS VACANTES (Comenzó en el primer cuatrimestre).

HUERTA ORGANICA: Prof. Silvia Cappa

Jueves de 9 a 12 hs. Comienza 10 de agosto. Total: 51 hs.

PROPAGACION DE PLANTAS: Prof. Fabián Rodríguez.

Sábados de 15 a 17 hs.  Comienza 9 de septiembre. Total: 16 hs.

NOCIONES BASICAS DEL DISEÑO DE ESPACIOS VERDES URBANOS:

Prof. Lic. Laura Cazorla y Lic. Gabriela Campari.

Sábados de 10 a 12 hs.  Comienza 9 de septiembre. Total: 16 hs.

Informes e Inscripción desde el Miércoles 5 de Julio:

Parque Avellaneda. Directorio y Lacarra.
En La Casona de los Olivera de Lunes a Viernes de 11 a 16  hs.

O comunicándose telefónicamente al 4671-2220 ó 4636-0904 interno 3.

E-mail: prensaparque@yahoo.com.ar
Expoacción Itinerante Los Jóvenes y sus Derechos

La Dirección General de la Juventud del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y la Corporación Buenos Aires Sur, organizan la Expoacción Itinerante “Los Jóvenes y sus Derechos”, una muestra que se desarrollará en El Tambo de Parque Avellaneda desde el 5 de julio hasta el 20 de julio.

Horario de la Muestra:

De Lunes a Viernes de 10 a 12 hs. 

Martes y Jueves hasta las 10 hs.

Domingo de 12 a 17hs. 

Características:

La Expoacción Itinerante “Los Jóvenes y sus Derechos” tiene como objetivo principal contribuir a la difusión, toma de conciencia y cumplimiento de los derechos de todos los y las jóvenes de nuestra ciudad. Es una muestra gráfica de 36 paneles que abarcan temáticas relacionadas a los intereses de los jóvenes. La muestra tendrá lugar en distintas salas de exhibición con el objetivo que sean visitadas colegios, organizaciones y público en general. Se ha expuesto durante el mes de junio en el barrio de San Telmo y próximamente se inaugurará en los barrios de La Boca y Villa Lugano durante los meses de julio y agosto.

Capacitación de Jóvenes Guías:

Se realizará en la Sala de Proyecciones de Parque Avellaneda los días 6 y 7 de Julio de 14 a 18hs., y el 8 y 9 de Julio de 10 a 14hs. Si tenés entre 15 y 29 años podés ser guía de la primera exposición que habla exclusivamente sobre los Derechos de los Jóvenes y que  exige responder con acciones.

Sabemos que vos sos quien mejor puede transmitir; desde tu experiencia, tu vivencia y sentimiento, desde tus ganas y tu forma de ver el mundo. Ser voluntarios es ponerse en acción y hacerse cargo; porque para cambiar el presente te necesitamos a vos.
Inscripción:

Para solicitar información o turnos, las escuelas o grupos interesados deben comunicarse al 4307-6744 o acercarse personalmente a Piedras 1281 1er piso de 10 a 20hs.

Los alumnos que concurran recorrerán la exposición junto con un guía voluntario joven capacitado para tal fin por profesionales de la Dirección General de la Juventud y de la Coordinación Nacional de la Expoacción Itinerante.
Se reinauguró la Plaza Vélez Sarsfield

La Plaza Vélez Sarsfield, representativa del barrio de Floresta y una de las más antiguas de la Ciudad, fue sometida a obras de puesta en valor. El proyecto de recuperación de este paseo, inaugurado en 1894, fue elaborado junto con los vecinos de la zona. La inauguración de las obras, concretadas por el Ministerio de Medio Ambiente, se realizó en Bogotá, Bahía Blanca, Chivilcoy y Av. Avellaneda.

El tradicional trazado de este espacio verde de 14511 m2, obra del inspector municipal Alfredo Encina, se conservó y revalorizó, enriqueciendo tanto su patrimonio paisajístico como los sectores de juego, paseo y descanso. El monto de la obra fue de 596.997 pesos.
El proyecto contempla el reacondicionamiento del eje central, con la reparación del patio de reuniones, la incorporación de una   zona de estar con mesas, la remodelación del patio de juegos existente y la restauración del histórico mástil inaugurado en 1934. 

Además, se instaló la reja perimetral con nueve puertas de acceso, cuya colocación fue consensuada con los vecinos de esta plaza. El patio de juegos también lleva reja, para protegerlo de la entrada de perros y separar las actividades de los niños de las del resto de los visitantes. Asimismo, se efectuó la recuperación del trazado y los senderos, se incorporaron nuevos bancos y se restauraron los existentes. 

La parquización consistió en la roturación y siembra con reposición de tierra negra; la mejora de la carpeta cespitosa; la recomposición del diseño central con el agregado de los árboles faltantes; y la plantación de especies arbustivas resaltando los accesos y caracterizando cada  zona.

Fuente: Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires. 27 de Junio de 2006.
Las actas de los grupos de trabajo y de los plenarios de la Mesa de Trabajo y Consenso de Parque Avellaneda se encuentran a disposición en la casilla de correo electrónico mtcparque@yahoo.com.ar

Área Comunicación de Parque Avellaneda.

Av. Directorio y Lacarra,  Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

Informes: 4671-2220 / 4636-0904 ó parqueavellaneda@alternativagratis.com

Prensa: 15-6186-8449 ó prensaparque@yahoo.com.ar 

Complejo Cultural Chacra de los Remedios.

E-mail: chacradelosremedios@buenosaires.gov.ar

