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de la Mesa de Trabajo y Consenso de Parque Avellaneda

"La MTC funciona desde 1997 con la concepción de gestión asociada y la metodología de planificación participativa, reconocidas por la Ley 1153 en el año 2003".

La creación de los Centros de Gestión y Participación Comunal 

El Poder Ejecutivo de la Ciudad promulgó el Decreto N° 816 a través del cual crea quince Centros de Gestión y Participación Comunal. Este cambio se orienta a la paulatina implementación de la Ley N° 1.777, la cual transformó sustancialmente la organización política-administrativa de la Ciudad de Buenos Aires en Comunas. 

De esta forma, los Centros de Gestión y Participación (CGP) serán reemplazados por estos 15 CGP Comunales, que estarán organizados según los límites territoriales de la Ley de Comunas. Sin embargo, los nuevos centros seguirán funcionando en las sedes actuales de los CGP, garantizando la continuidad en la prestación de los servicios. 

Otro aspecto que remarca el decreto es el carácter transicional de los CGP Comunales: sólo funcionarán hasta tanto asuman sus funciones las Juntas Comunales, previstas por la Ley N° 1.777.

Los nuevos centros comunales mantendrán el personal, patrimonio y presupuesto de los CGP a los cuales reemplazan. De acuerdo a la nueva organización, seguirán funcionando, en la mayoría de los casos, en las sedes actuales de los CGP y otros tendrán edificios provisorios. 

Listado de Direcciones CGPC

CGP Comunal 1

Barrios: Retiro, San Nicolás, Monserrat, San Telmo, Constitución, Puerto Madero.

Dirección: Uruguay 740, 1er. piso.

Reemplaza a: CGP 1

CGP Comunal 2

Barrio: Recoleta.

Dirección: Coronel Díaz 2110
Reemplaza a: CGP 2N

CGP Comunal 3

Barrio: Balvanera, San Cristóbal.

Dirección: Junín 521/523
Reemplaza a: CGP 2S

CGP Comunal 4

Barrio: Parque Patricios, Barracas, La Boca, Nueva Pompeya.

Dirección: Av. Centenera 2906/2908, Subsede: Suárez 2032
Reemplaza a: CGP 3 y CGP 5

CGP Comunal 5

Barrio: Almagro, Boedo.

Dirección: Sarandi 1273 (provisoria)

Reemplaza a: CGP 4

CGP Comunal 6

Barrio: Caballito.

Dirección: Av. Díaz Vélez 4558 (provisoria)

Reemplaza a: CGP 6

CGP Comunal 7

Barrio: Flores, Parque Chacabuco.

Dirección: Av. Rivadavia 7202
Reemplaza a: CGP 7

CGP Comunal 8

Barrio: Villa Lugano, Villa Soldati, Villa Riachuelo.

Dirección: Av. Roca 5252
Reemplaza a: CGP 8

CGP Comunal 9

Barrio: Liniers, Mataderos, Parque Avellaneda.

Dirección: Timoteo Gordillo 2212
Reemplaza a: CGP 9

CGP Comunal 10

Barrio: Villa Real, Monte Castro, Versalles, Villa Luro, Vélez Sarsfield, Floresta.

Dirección: Ricardo Gutiérrez 3254 (provisoria)

Reemplaza a: CGP 14E

CGP Comunal 11

Barrio: Villa Devoto, Villa del Parque, Villa Santa Rita, Villa General Mitre.

Dirección: Av. Beiró 4629
Reemplaza a: CGP 10

CGP Comunal 12

Barrio: Villa Pueyrredón, Villa Urquiza, Saavedra, Coghlan.

Dirección: Miller 2751
Reemplaza a: CGP 12

CGP Comunal 13

Barrio: Núñez, Belgrano, Colegiales.

Dirección: Av. Cabildo 3077, 1er piso

Reemplaza a: CGP 13

CGP Comunal 14

Barrio: Palermo.

Dirección: Coronel Díaz 2110
Reemplaza a: CGP 14O

CGP Comunal 15

Barrio: Agronomía, Villa Ortúzar, Chacarita, Paternal, Villa Crespo.

Dirección: Seguí 2125 (provisoria)

Reemplaza a: CGP 11

Fuente: Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires. Publicación: 7 de julio de 2006.
La posición de las Redes PPGA y el Programa de Transición a las Comunas

Presentamos a continuación las conclusiones arribadas en el documento elaborado por las Redes PPGA titulado “Los cambios de orientación en el Programa de Transición a las Comunas”. Las redes PPGA sostienen un fuerte compromiso con los temas de la ciudad y, particularmente, con la iniciativa de descentralización. Habiendo participado activamente en la instalación de la idea de un programa de transición a las comunas consideran que es necesario hacer pública su posición frente al nuevo escenario. 
Conclusiones:

Durante el 2005 se había instalado la idea de trabajar sobre los aspectos que la ley no definía pero que eran imprescindibles de ser considerados para la creación de las comunas (preparación y mapeo socio-territorial, recuperación de experiencias, intercambio de saberes, prácticas decisionales co-gestivas, red socio-gubernamental de información, modelo cogestivo de gestión de la transición, etc.)  

En cambio habrá ahora un programa gubernamental de transición a las Comunas centrado en el “acondicionamiento institucional” (sistema y calendario electoral) y el traspaso administrativo de recursos (sedes, patrimonio, personal, etc.) ciñéndose a la ley, que estarán fuertemente condicionados por las negociaciones de todo tipo de los actores del sistema político partidario. 

Se trata de un plan que diseña y lleva adelante el Ministerio, el cual recibiría aportes de los integrantes del Gabinete de Transición a las Comunas en reuniones mensuales que tendrán apenas un carácter informativo, abierto a sugerencias de  los representantes de otros organismos de gobierno y del sindicato y  también de  los vecinos elegidos por el Ministro. Se desdibuja el campo de colaboración, aun tenso y contradictorio, que se había creado.

De nuevo nos encontramos frente a una política incompleta, sostenida en las viejas prácticas y escindida de la construcción con la sociedad, que por un momento, durante un año, sospechamos tenía posibilidades de establecerse.

Desde las Redes PPGA tuvimos en 2005 la presunción que se abrían posibilidades de completar las insuficiencias de la política pública en este campo, organizando un Programa de Transición en gestión asociada, que sin dejar de atender a las cuestiones administrativas y funcionales pusiera también el acento en la experiencia social e histórico-cultural de la ciudad, sus movimientos sociales, sus políticas innovadoras, y que también se propusiese aceptar que en la reforma del estado que las comunas significan, es primordial la participación de la sociedad. 

Esa presunción se vio confirmada sólo en forma parcial,  pero suficiente para reconocer algunos avances a los que nos hemos referido más arriba. Esa posibilidad ahora se ha desvanecido, por lo cual podemos afirmar que no hay a la vista ninguna presunción de prácticas cogestivas en el Programa de Transición.

Ahora, por lo tanto, las posibilidades de realizar los trabajos que completen lo que le falta a la política pública de creación de las comunas, quedan limitadas a las prácticas socio territoriales y a los actores localizados que coincidan ellas, habida cuenta que en estos momentos esos asuntos no forman parte de la voluntad política del GCBA.

El programa gubernamental, en su nueva versión,  prioriza  “lo urgente”,  “lo práctico”, “lo que dice la ley”. Las Redes PPGA retomarán la iniciativa política de construir una red social territorial, diversa sí, pero con acuerdos y prioridades consensuadas en simultaneidad con trabajar en la preparación y afirmación de prácticas asociadas comunidad-estado y en ensayos anticipatorios de cómo tratar las futuras agendas comunales e intercomunales, asuntos que ahora nadie prioriza.   

Fuente: Redes de Planificación Participativa y Gestión Asociada. Publicación: 10 de Junio de 2006.
A seis años de la inauguración de La Casona de los Olivera

Por correo electrónico recibimos esta carta del vecino Roberto González Taboas. Muchas gracias por la colaboración.

La realidad nos esmerila... Parece que a todos se nos olvidó conmemorar la gran fecha. El sábado 8 de Julio se cumplieron 6 años de la Inauguración de La Casona de los Olivera. Del abandono total pasó a ser un lugar de vida y acción. Lo hicimos nosotros. Qué felicidad la de aquel día. No fue fácil, no fue "como debiera haber sido", nos costó lastimaduras y sangre. Pero... está allí para todos. No para alguno de nosotros... Para muchísima gente. Por el camino fuimos poniendo todo lo que sabíamos y también aprendimos los unos de los otros. Y hoy lo seguimos sosteniendo nosotros. Quizás alguno aprovechará nuestros aprendizajes, nuestros aciertos y errores para ganar otro parque, otro espacio público u otro pedazo de la ciudad. Les mando una imagen para mirar, cerrar los ojos, recordar, respirar hondo, retemplar el alma... hablar consigo mismo y decirnos a nosotros mismos "yo la sigo! por mí mismo, por mis hijos, mis hermanos, mis amigos, por mis compatriotas de la Patria Grande". Un abrazo a todos. Tito.

La instalación de los bebederos

Esta semana concluyó la instalación de los primeros tres bebederos donados por Aguas Argentinas. Se ubicaron en los siguientes lugares: entre el tambo y la estación del trencito, al costado de los baños públicos y entre la casona y el natatorio. 

Suspensión del funcionamiento del trencito

Luego de las lluvias del fin de semana pasado, se anegó la primera curva del trayecto del trencito. Se suspendió provisoriamente el servicio y se prevé un plan de nivelación y construcción de desagues para solucionar el problema.

Jornada del Buenos Aires en la Escuela

El Martes 18 de Julio de 9.30 a 13.30 hs. se llevará a cabo la “Jornada Buenos Aires en la Escuela” en la Fundación Telefónica, Arenales 1540. Allí concurrirán múltiples actores, entre ellos el Grupo de Educación de la Mesa de Trabajo y Consenso de Parque Avellaneda, que trabajan por la democratización y la construcción de ciudadanía. 

Nuevos avances en el Grupo de Prevención en Salud

Se realizaron las primeras dos reuniones de este grupo en el Centro de Salud y Acción Comunitaria Nº 13 en las que participaron profesionales, estudiantes, vecinos, instituciones y organizaciones del barrio, integrantes de la Mesa de Trabajo y Consenso y la directora del CESAC, Dra. Gladis Bianchi. En la agenda trazada se destacan los festejos por los 25 años de su fundación en el mes de septiembre de 2006, atención odontológica primaria para adultos, falta de espacio y proyecto de construcción para el aumento de prestaciones y relación con otros grupos de trabajo de la MTC. Las reuniones se llevarán a cabo los terceros lunes de cada mes a las 10.30 hs. en el Cesac Nº 13 (Directorio y Fernández). Para visualizar las actas completas ingresar a la casilla pública mtcparque@yahoo.com.ar     
Reunión del Grupo de Cultura

El 28 de Junio se realizó el encuentro mensual del grupo de cultura, en el que se trataron los siguientes temas: Designación del administrador, actividad cultural en los días feriados, situación laboral de Karina Affif e incorporación de Omara Barra.

Para visualizar el acta completa ingresar a la casilla pública mtcparque@yahoo.com.ar     
Reunión del Centro de Producción Cultural
La coordinadora del Complejo Cultural Chacra de los Remedios, Sra. Soledad Giannetti, informa que la próxima reunión del Centro de Producción Cultural se realizará en el Tambo el Sábado 15 de Julio a las 17 hs. Dicha información se publica por este medio debido a un retraso en el envío de la convocatoria.
La Alameda cumple cuatro años

El Domingo 16 de Julio el “Centro Comunitario La Alameda” realiza un festival para celebrar sus cuatro años de vida e invita a todos a participar. Los festejos comenzarán a las 15 hs. y se extenderán hasta las 20 hs., tomando como epicentro de la actividad la esquina de Directorio y Lacarra. Durante la tarde se podrá disfrutar de las presentaciones del conjunto de tango "Buenos Aires Negro", la banda de sikuris "Impa"  y el cierre estelar a cargo del "Chango Farías Gomez".

Foro Participativo de Gestión y Uso Sustentable del Parque Tres de Febrero

La Fundación Ciudad invita al acto de apertura del foro participativo “Gestión y Uso Sustentable del APH Parque Tres de Febrero”, a realizarse el 25 de Julio de 10 a 13 hs. en el Salón San Martín del Palacio Legislativo de la Ciudad de Buenos Aires, Perú 130. Los panelistas de dicho acto serán:  Arq. Amy Freitag (Deputy Commissioner for Capital Projects, Parks & Recreation, City of New York); Dr. Javier María García Elorrio (Director General del Parque 3 de Febrero Ciudad de Buenos Aires); Dra. María de los Ángeles González (Secretaria de Cultura y Educación, Municipalidad de Rosario) y el Dr. Jorge Morello (Grupo de Ecología del Paisaje y Medio Ambiente, Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad de Buenos Aires). Para mayor información comunicarse al 4806-8294 o a fundacionciudad@interlink.com.ar
Se inauguró el primer parque público de La Boca

El Parque de Flora Nativa Casa Amarilla fue inaugurado el pasado miércoles con la presencia del Jefe de Gobierno, Lic. Jorge Telerman; el Presidente de la Corporación Buenos Aires Sur, Dr. Enrique Rodríguez y e Director Ejecutivo del ONABE, Prof. Fernando Suárez, entre otras autoridades nacionales y locales. Este gran logro para el sur de la ciudad fue posible gracias a todos los actores que apoyaron con su firma la Iniciativa Popular y que con sus gestiones lo convierten en pionero: 

- Primera Iniciativa Popular con 17.271 adhesiones.  

- Votado como prioridad en el Presupuesto Participativo 2003.

- Primer diseño realizado con la participación de los vecinos empleándose el programa Diseño Participativo del Paisaje para un nuevo espacio público.

- Primer Parque en la Ciudad de Flora Nativa.

- Primer Parque del barrio de La Boca.

El mismo está ubicado en el barrio de La Boca en la calle Irala, entre Pi y Margall y Aristóbulo del Valle, 

bordeando las vías del ferrocarril Roca. La entrada es por Irala 220 o 650.

Por último, el Sábado 15 de Julio a partir de las 14 hs., la Comisión de Vecinos de la calle Irala y adyacencias festejará con música, chocolate y variadas actividades.

Las actas de los grupos de trabajo y de los plenarios de la Mesa de Trabajo y Consenso de Parque Avellaneda se encuentran a disposición en la casilla de correo electrónico mtcparque@yahoo.com.ar

Área Comunicación de Parque Avellaneda.

Av. Directorio y Lacarra,  Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

Informes: 4671-2220 / 4636-0904 ó parqueavellaneda@alternativagratis.com

Prensa: 15-6186-8449 ó prensaparque@yahoo.com.ar 

Complejo Cultural Chacra de los Remedios.

E-mail: chacradelosremedios@buenosaires.gov.ar
